
…”nemcsak nagy költőnek tartottuk, 
hanem bátor embernek is,  

aki mindig kimondta az igazat, és ebben hasonlítani szeretnék hozzá”.1 
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A fenti mondat Andrásfalvy Bertalan Széchenyi-díjas néprajztudóstól származik, aki távoli 

rokonként - Hrúz Mária leszármazottjaként - nyilatkozik Petőfi Sándorról. 

 

 Mai fiatalként sokat hallunk róla irodalom- és történelemórákon, ünnepi megemlékezések 

alkalmával, a hazájáért költőként és forradalmárként bátran harcoló ifjút tiszteljük benne. 

Verseit szívesen olvassuk és tanuljuk, mert értjük azokat.  

 

Gondunk azonban azzal támad, hogy manapság nem válik példaképünkké a szegény családból 

származó költő, akinek pályájával saját édesapja sem szimpatizált. Életpályáját áttekintve 

azonban megállapíthatjuk, hogy „többre vitte”, mint egykori iskolatársai, akikből lelkészek, 

jegyzők vagy tanítók lettek. 

 

 Szimpatikus lehet azonban számunkra, hogy határozott döntéseivel olykor a szülői akarattal, 

máskor tanári szigorral is szembe mert szállni. 

 

Egyéni érdekeit érvényesítve kereste önmagát: nevet változtatott, színésznek állt, majd 15 éves 

korától verseket írt.  

Petőfi előtt csak egyetlen magyar költő volt, aki a költészetből élt meg: Vörösmarty Mihály, 

akiben támogatóra is talált. Jókai Mór pedig a 19.század első felének a legfiatalabb 

lapszerkesztője volt. Mondhatjuk, hogy mindhármuk életébe beépült, és megélhetést adott az 

irodalom, melyhez ugyanakkor tehetség és kellő munkabírás szükségeltetett. 

 

Szendrey Júliát a feleségek feleségének nevezte, és rajongva szerette.3 

 

                                                           
1 https://magyarnemzet.hu/ahelyzet/2021/06/hasonlitsunk-petofire  Pataki Tamás: Hasonlítsunk 

Petőfire c. írása 

2 https://www.kozterkep.hu/2514/petofi-sandor-mellszobra#vetito=110866 
 
3 https://femina.hu/ezo/szendrey-julia-felesegek-felesege/ 

https://www.kozterkep.hu/2514/petofi-sandor-mellszobra#vetito=110866


A véletlen műve vagy a sors akarata volt, hogy Arany Jánossal rövid, ám életre szóló barátságot 

kötött, családját is rábízta, mikor megkezdte katonai szolgálatát4, amely szintén követendő lehet 

számunkra, mai ifjak számára. 

Márciusi ifjúként is példát ad nekünk, fiataloknak, hogy kell a közösségért tenni. 

Petőfi így írt a márciusi ifjakról: 

 

„Ott áll majd a krónikákban 

Neved, pesti ifjúság, 

A hon a halálórában 

Benned lelte orvosát.”5 

 
Forrás: 

1. https://magyarnemzet.hu/kultura/2019/05/vajon-on-rokona-a-koltonek 
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4 https://www.petofi200.hu/component/content/article/84-hirek/186-baratsag-a-sirig-es-meg-

tovabb?Itemid=437  Barátság sírig és még tovább c. cikk 
5 https://petofi.hu/hirek/kulturbulvar/fiatalok-tavasza.html 

https://magyarnemzet.hu/kultura/2019/05/vajon-on-rokona-a-koltonek

